Faculty Feedback Analysis and Action Taken Report ( Session 2021-2022)

Total Responses 27

Name of Subject

2/ responses

@ Botany
@ Chemistry

@ Zoology

@ Physics

@ Mathematics

@ Computer Science
@® Commerce

@ Economics

13 Y

The curriculum of the course is well designed and promotes learning experience of the students.
27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

@® Agree

@ Strongly agree

Nl




The curriculum incorporates recent changes in the area.
27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

Ty

Employability is given weightage in the curriculum design and development.

27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagres

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly agree

The system followed by the University for the design and development of curriculum is effective.

27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly agree




The admission process adopted for admission is effective
27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

© Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The teaching aids in the department are sufficient and up to date.

27 responses
@ Strongly disagree
@ Disagree
O Neutral
® Agree
@ Strongly agree

The teachers are supported with adequate learning resources.
27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

@® Agree

@ Strongly agree




The teachers are encouraged to carry out research.
27 responses

N

@ Strongly Disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly Agree

The teachers are encouraged to organize seminars/workshops/symposia/conferences.

27 responses

@ Strongly disagree
® Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly agree

The teachers are encouraged to participate in seminars /workshops/symposia/conferences.

27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree



The merit of the teachers is recognized.

27 responses

@ Strongly disagree
40.7% @ Disagree

® Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The examination and evaluation system followed by the college is effective.

27 responses
@ Strongly disagree
@ Disagree
@ Neutral
@® Agree
@ Strongly agree
‘

The classes in the college are taking place as per schedule.

27 responses
@ Strongly disagree
@ Disagree
@ Neutral
@ Agree
@ Strongly Agree




The Library is a major source of information and is utilised optimally by the faculty members.
27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

® Agree

@ Strongly Agree

.y

The timing of library is convenient and is utilized optimally by the students.

27 responses
@ Strongly disagree
@ Disagree
@ Neutral
@® Agree
@ Strongly agree
‘

The class rooms and furniture available are adequate.

27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

© Neutral

® Agree

@ Strongly agree




The toilets are sufficient for faculty and students.
27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

© Neutral

@® Agree

@ Strongly Agree

The buildings and furniture are well maintained.

27 responses
@ Strongly disagree
@ Disagree
© Neutral
@® Agree
@ Strongly agree
‘

The labs are adequately equipped (wherever applicable).

27 responses
@ Strongly disagree
@ Disagree
& Neutral
® Agree
@ Strongly agree




Clean water resources are adequately provided.

27 responses

Sports infrastructure is adequate.
27 responses

Ty

@ Strongly disagree
@ Disagree

) Neutral

@ Strongly agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly agree

The administration is sincerely putting efforts for the development of the institution.

27 responses

@ Strongly Disagree
@ Disagree

& Neutral

® Agree

@ Strongly Agree



The faculty members are given freedom to express their opinions.
27 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

» Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The IQAC is working well for promoting quality in the institution.
27 responses

@ Strongly disagree
® Disagree

o Neutral

® Agree

@ Strongly agree

Suggestions/Comments from Faculty

NA

Good

Need improvement

Sports facilities can be upgraded in upcoming session for the overall development of
students in college. More eco-friendly flowerpots and new dustbins are needed in college.
Seating capacity and property counter in library can be increased as the students visitors
have increased in past few sessions. Portraits of scientists eminent scholar can be
installed in more number in appreciate places to motivate students in large.

No

Not any

College infrastructure needs repair and updation




ACTION TAKEN REPORT BASED ON FACULTY FEEDBACK (Session 2021-22)

The comprehensive review on the feedback was done by analysing every minute aspect of the feedback
based on graphical and percentage based analysis compiled by IQAC. The following measures were

taken:-
Criterion Feedback analysis Action Taken
Curriculum 85.2% faculty members have » The curriculum design of few
a view that the curriculum of subjects needs improvement.
the respective courses are
well designed and promotes
learning experience of the
students and incorporates
recent changes in the area.
Further about 85.2% faculty
believes that employability 1s
given welghtages In
curriculum design
Admission process 100% faculty respondents » The online admission portal
believe that adopted will be updated as few new
procedure of admission 1s tabs for data entry need to be
effective. created at teachers’ end.
Teaching learning process About 88.9% faculty believe » IQAC will organize and
that teaching aids 1n the promote  participation  of
college are sufficient. Further faculty in wvarious Faculty
around 96.3% of the teachers Development  Programmes
believes that they were including refresher course.
supported with  adequate They will also initiate
learning process. Moreover appropriate topic for the
most of the teachers also institutional levels FDP as per
believe  that they are the current needs so that
encouraged to carry out teaching learning process can
research, organize / be more productive.
participate In  seminar » Faculty members would be
/workshop etc. further encouraged for taking
up research projects,
participation /  organizing
seminars /workshops etc.
Examination and Around  96.3%  faculty » The feedback was discussed
evaluation members believe that with all departments and the
cxamination and evaluation all departments arec directed to
system in college is effective. strengthen the internal
evaluation process by making
it more transparent.
Library Most of the faculty believes » New Text books, reference and

that Library resources are
utilized properly by faculty as
well as students and the
timing of the library is

new competitive books may be
purchased to strengthen the
library. New relevant
newspapers and magazines




appropriate as per students
and faculty needs.

should also be included in
monthly subscription list of
institution.

» The possibility of more
seating capacity and property
counter in library may be
assessed by the concerned
library committee.

» The  Library  committee
should display  existing
portrait of scientists, eminent
scholars in appropriate places
to motivate students.

Infrastructure/ Labs 96.3% Dbelieves that class » The concerned committee
room, furniture is sufficient. was instructed to update and
Further most of the faculty repair the College’s
have a wview that college infrastructure  like  desks,
infrastructure facilities stools, tables etc.
including toilet facilities etc. » The campus beautification
are adequate. The 96.3% committee may look into
faculty believes that labs are installation of eco-friendly
adequately equipped. flowerpots and new dustbins

In appropriate places in the
college.

Clean water resources 85.2% faculty believes that » The building fund committee
clean water facility i1s was instructed to install water
adequately provided for the purification system at
whole 1nstitution. appropriate place where 1t can

be cleaned easily at regular
interval.

Sports facility 92.6% faculty members have » The sports committee were
reported that the sports directed to 1mprove sports
facilities  are  adequate. infrastructure within campus.
However, there 1s a scope for
improvement as 7.4%
respondents disagree with this
parameter.

Governance 100% faculty believes that the » IQAC may propose

IQAC 1s working well for
promoting quality in
education.

prospective plan for next
session (2022-23) that should
incorporate all the suggestion
as accepted 1n feedback action
taken report.
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